

Z pohádky do pohádky se povedlo na jedničku

Z pohádky do pohádky, to je název akce, která se uskutečnila v areálu morkovské zámecké zahrady. Organizace akce, která proběhla v neděli 18. června, se ujali členové Rodičovské akademie při základní škole, z.s. a ZŠ Morkovice.

Několika týdenní práce, přípravy, vymýšlení disciplín, stanovišť, zařizování ze strany organizátorů, byli odměněni velmi vysokou účastí malých i velkých návštěvníků. S druhou hodinou odpolední se tak okolí zámku začalo pozvolna zaplňovat. Celkem bylo v zahradě zámku umístěno čtrnáct stanovišť, to patnácté pak byl cíl v areálu bývalého letního kina. Děti se s vervou pustily do plnění jednotlivých úkolů, které si pro ně pohádkové bytosti připravily. Hned při příchodu se setkaly s rytířem Vilémem Brtníkem z Brtníku a jeho dcerou Leontýnkou. Pomohly jim přestěhovat cihly na opravu hradu a zaházely si kroužky na meč. Jejich kroky pak vedly k Muchomůrce, která se zvědavě ptala na různé otázky. Dále je čekalo setkání s vílami, loupežníky, Vochomůrkou. Velmi žádaná byla projížďka s převozníky na loďce v místním jezírku, kam návštěvníky nasměrovala trojice víl. Hastrman vyzkoušel děti ze znalosti ryb a ježibaby u perníkové chaloupky lákaly na voňavé perníčky, které bylo možné si ozdobit dle vlastní fantazie. Ve sklepení zámku vyrostlo doupě čertů, na dvoře pak byla Popelka, Fiona, Shrek, Šípková Růženka s princem. Nechyběl také Pat a Mat, Rebelka s lučištníkem, či Anna a její sestra Elsa. A tak děti v průběhu odpoledne malovaly, stavěly, přebíraly hrách, čočku a fazole, vyráběly si růži, střílely z luku, čertům nechaly svůj otisk prstu.



Pokud všechna tato stanoviště děti obešly, čekala na ně v cíli sladká odměna. Připraveno bylo i malování na obličej, občerstvení, hry, hudba i bohatá tombola. Odpoledne plné zábavy, to byl první ročník akce Z pohádky do pohádky, který byl jedinečný i v tom, že se mohl uskutečnit v okolí zámku, které podtrhovalo pohádkovou atmosféru. Tímto patří velké poděkování majiteli zámku, jenž svolil

s konáním akce právě zde. Jmenovitě je důležité poděkovat skupince umělců, kteří ozdobili dětem tváře krásnými obrázky, žákům a pedagogům školy, kteří se stali na jedno odpoledne pohádkovými bytostmi, rodičům z Rodičovské akademie a dalším, kteří nenechali nikoho o hladu ani žízni, panu Tichému za hudební doprovod, paní Churé za hry pro děti a moderování a všem, kteří přiložili ruku k dílu. Poděkování patří rovněž Technickým službám města Morkovice-Slížany, které nám dovezly kulisy a připravily areál letního kina a také městu Morkovice-Slížany za finanční podporu, z níž mohly být pořízeny pro děti hodnotné dary. O povedeném odpoledni a podvečeru svědčí vysoká účast, která byla příjemným překvapením.

Mgr. Eva Bánská

Děti navštívily archiv

Začátek června, konkrétně datum 9. června, je ve znamení Mezinárodního dne archivů. Ten má přiblížit lidem povědomí o tom, jaký význam archivy mají, jaká je jejich činnost, jak to v nich chodí apod.



Při této příležitosti probíhal Den otevřených dveří také ve Státním okresním archivu v Kroměříži, kde si tamní pracovníci připravili komentované prohlídky a také tvořivé dílny pro veřejnost. A tuto příležitost jsme si nenechali ujít také my z Historického kroužku. Díky ochotě vedení archivu, paní ředitelce Jitce Zezulové a zaměstnanců archivu, konkrétně paní Martině Šlancarové, která nás po celé dopoledne provázela, jsme se mohli podívat do částí archivu, které jsou jinak veřejnosti nepřístupné. Vyrazili jsme hned ráno autobusem do Kroměříže. Cesta k originálně a architektonicky řešené budově archivu, která letos slaví krásných dvacet let od svého postavení, nám zabrala několik minut. Nejprve se žáci seznámili s tím, co je archiv, jaký má význam, co je v něm uloženo, jaké archivy v České republice jsou a kde